
Η ποσότητα είναι μέγιστη σε r = 0 λόγω της εξάρτησής της από το συντελεστή Στην βασική (θεμελιώδη) 

κατάσταση, το ηλεκτρόνιο αναμένεται να βρεθεί κοντά στον πυρήνα. Η ακτινική πυκνότητα πιθανότητας αντιστοιχεί 

στην πιθανότητα το ηλεκτρόνιο βρίσκεται σε ένα λεπτό σφαιρικό φλοιό ακτίνας r. Δεδομένου ότι r = 0 είναι στο κέντρο 

του πυρήνα, η πυκνότητα ακτινικής πιθανότητας είναι μηδέν εδώ.

Καθώς ο αριθμός των ηλεκτρονίων αυξάνει, ο αριθμός των πρωτονίων στον πυρήνα αυξάνεται, γεγονός που αυξάνει την 

έλξη των ηλεκτρονίων προς το κέντρο του ατόμου. Ακόμα κι αν τα εσωτερικά ηλεκτρόνια θωρακίζουν μερικώς  τα 

εξωτερικά ηλεκτρόνια από το αυξανόμενο πυρηνικό φορτίο από, όλα έλκονται πιο κοντά στον θετικότερο πυρήνα. Επίσης, 

περισσότερες καταστάσεις είναι διαθέσιμες στους εξωτερικούς φλοιούς για να δεχτούν πολύ περισσότερα ηλεκτρόνια σε 

περίπου την ίδια ακτίνα. 

Στην χρονικά ανεξάρτητη εξίσωση Schrödinger, η κυματοσυνάρτηση και το δυναμικό εξαρτώνται από τις τρεις χωρικές 

μεταβλητές. Οι τρεις κβαντικοί αριθμοί προκύπτουν από την εφαρμογή των οριακών συνθηκών στη κυματοσυνάρτηση σε 

κάθε διάσταση, ml από την αζιμουθιακή γωνία φ (κίνηση σε δακτυλίδι) , l από την πολική γωνία θ. κίνηση σε επιφάνεια 

σφαίρας και n από την απόσταση από τον πυρήνα r.

1s22s22p63s23p63d104s24p64d104f145s25p65d105f36s26p66d17s2

(α) και γ) επιτρέπονται για άτομα σε μια συγκινημένη κατάσταση. β) δεν επιτρέπεται. Μόνο έξι ηλεκτρόνια 
επιτρέπονται στην κατάσταση 2p



Το ρεύμα το έχουμε ορίσει ως η φορά κίνησης των θετικών φορτίων.  Επομένως επειδή το ηλεκτρόνιο έχει αρνητικό φορτίο 
η φορά του ρεύματος Ι είναι ανάποδα προς την κίνηση. 

Για το άτομο Ag στη θεμελιώδη κατάσταση θεωρούμε ότι ολόκληρη μαγνητική ροπή οφείλεται στην περιστροφή μόνο ενός από 

τα ηλεκτρόνιά του. Σε ένα ομοιόμορφο μαγνητικό πεδίο, το μαγνητικό δίπολο θα βιώσει μια ροπή που θα τείνουν να το 

ευθυγραμμίσουν με το πεδίο. Σε ένα μη ομοιόμορφο πεδίο, κάθε πόλος του δίπολου θα βιώσει μια δύναμη διαφορετικού 

μεγέθους. Συνεπώς, το δίπολο θα βιώσει μια συνολική δύναμη που ποικίλλει ανάλογα με τον χωρικό προσανατολισμό του 

δίπολου. Το πείραμα Stern-Gerlach παρείχε τα πρώτα στοιχεία της χωρικής κβάντωσης, δεδομένου ότι έδειξε σαφώς ότι 

υπάρχουν δύο αντίθετοι προσανατολισμοί περιστροφής για το εξωτερικό ηλεκτρονίων για τον Αg.



l=0…n-1 δηλ. l=0,1,2,3,4 
Για κάθε l υπάρχουν 2l+1 ml καταστάσεις, και κάθε μία έχει 2 επιλογές για το spin.

Οι συνολικές καταστάσεις θα είναι 2*(2*0+1)+2*(2*1+1)+2*(2*2+1)+2*(2*3+1)+2*(2*4+1)=2+6+10+14+18=50

Εκπομπή φωτονίων σημαίνει μετάπτωση σε χαμηλότερη κατάσταση n, και συνεπώς η τελική 
κατάσταση, n = 1, 2, 3 ή 4. 

Υπάρχουν 4 μεταπτώσεις αλλά 3 μήκη κύματος μιας και απουσία 
μαγνητικών η ηλεκτρικών   πεδίων το 4f και το 4p έχουν την ίδια 
ενέργεια μιας και έχουν τον ίδιο κύριο κβαντικό αριθμό.
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